
VERBALE del 14/02/2017 

L’anno 2017 il giorno 14 del mese di febbraio  si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 30 gennaio 2017. Alle ore 9,00 in prima convocazione è presente il consigliere , 

Scarpinato che  in mancanza del numero legale rinvia la seduta di un’ora. Alle ore 10,03 

sono presenti i consiglieri Figuccia, La Corte e Scarpinato. Si dà atto che alle ore 10,05 

entra la cons. Spallitta. Il presidente f.f. Francesco Scarpinato, assistito dalla segretaria 

sig.ra Ornella Cuticchio, constata la presenza del numero legale in seconda 

convocazione e dichiara aperta la seduta. All’O.d.g. i seguenti punti: 1)Incontri con 

vertici delle società partecipate; 2) Varie ed eventuali.  

In ordine al primo punto il Presidente f.f. cons. Scarpianto saluta il dott. Randazzo, 

presidente della Sispi e riferisce allo stesso che a breve la Commissione organizzerà una 

conferenza stampa dove si enuncerà il lavoro fin ora svolto.  Si dà atto che alle ore 

10,08 entra la cons. Bonvissuto. Il Presidente f..f. dà lettura di parte del corpo della 

Delibera n. 5 del 2017 della Corte dei Conti e dell’articolo pubblicato nei giorni scorsi 

dal quale emerge una sanzione nei confronti della SISPI. Inoltre,  riferendosi a una sua 

interrogazione, pone l’attenzione circa la possibilità di un sistema informatico integrato 

per tutte le  Società Partecipate e chiede lumi in merito perché ad oggi nulla è stato fatto 

dalla Sispi. Chiede quali siano state le motivazioni ostative oltre che lo stato dell’arte. 

Prende la parola la cons. Spallitta e chiede chiarimenti per le seguenti spese: 836 mila 

euro per la sede e 700 mila euro per la struttura (somme riportate nel budget). Il 

Presidente Randazzo risponde che sono anche riportate le singole voci nel dettaglio. La 

cons. riferisce che ciò non corrisponde a verità, pertanto le viene risposto che a breve 

rendiconterà tutto nei dettagli. Inoltre, chiede le motivazioni dell’aumento del personale 

da 111 a 117 dipendenti. Il dott. Randazzo riferisce che si tratta di 6 dipendenti della 

Reset e fa cenni sui lavori svolti dalla Cabina di Regia. La cons. Spallitta chiede quali 

siano gli introiti derivanti dalle notifiche riguardanti le infrazioni rilevate dai vigili e 

chiede l’incasso di previsione da parte dell’azienda per il Comune. Il dott. Randazzo 

risponde che l’importo ammonta a circa 200 mila euro per Palermo e di 100 mila euro 

per la provincia di Palermo, ma che di questo aspetto se ne occupa l’ufficio preposto e 

quindi non rientra tra le competenze della Sispi. La cons. Spallitta chiede anche quanti 

pass per le ZTL sono stati gestiti dall’azienda. Il dott. Randazzo risponde che sono stati 

46 mila di cui 27 mila registrati online e 15.400,00 con sportelli AMAT. Sono così 

suddivisi: 



13.000 euro pass annuali, 5400 pass semestrali, 100 pass mensili, 12.000 pass 

giornalieri, 15.400 pass online. L’Amat ha incassato circa 700 mila euro e alla Sispi 

andranno 2,00 € a pass. Prende la parola cons. Bonvissuto e chiede il documento 

ufficiale contenenti i dati appena riportati, ma il dott. Randazzo riferisce che non può 

fornirlo e se lo desidera può chiederne copia all’assessore al ramo. Si dà atto che alle 

ore 10,28 entra il cons. Mineo che assume le proprie funzioni di Vicepresidente e che 

viene informato dal presidente f.f. cons. Scarpinato sugli argomenti fin ora trattati.  

A questo punto il dott. Randazzo risponde al cons. Scarpinato in merito alla piattaforma 

integrata e riferisce che l’iter burocratico è già attivato e ci si sta attivando per la messa 

in opera del  programma, spera che entro la fine della consiliatura sarà già operativa. La 

cons. Bonvissuto chiede quali siano stati i problemi per la realizzazione di tale 

piattaforma. Il dott. Randazzo risponde che vi sono state lungaggini burocratiche. Si dà 

atto che alle ore 10,34 esce la cons. Spallitta. Il cons. Scarpinato legge il punto 7 della 

Delibera n. 5 della Corte dei Conti e fa riferimento anche alla Delibera n. 387 del 2015. 

Il dott. Randazzo riferisce che ad oggi il debito di Sispi è di 6 milioni di euro circa e 

riferisce che il bilancio 2016 verrà comunque chiuso in attivo, senza debiti fuori 

bilancio e rispettando quanto previsto. Si dà atto che alle ore 10,48 esce il cons. La 

Corte. Continua la discussione sull’andamento della Sispi e si dà atto che alle ore 11,00 

esce il cons. Scarpinato, infine alle ore 11,02 il Vicepresidente Mineo chiude la seduta.   

La Segretaria         La Presidente 

(Ornella Cuticchio)      (Luisa La Colla) 

  


